

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9,675 Jueves 3 de octubre de 1929. PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

IRRELIGION, SI; CLERICALISMO, NO

En uno de los teatros de Madrid se reprizó, como se dice en la jerga teatral, días pasados y con cierto éxito,—según los interesados en que lo tenga,—el drama «Electra» de Galdós; y con tal motivo, el diario izquierdista que tantas veces acreditó su destreza en las malas causas, queriendo que se relamiéndose los labios y frotándose las manos de gusto, dice, que no decías que había pasado lo del clericalismo? ¿Pues no aseguras que semejante problema carecía de realidad y que sólo con artificio podría lograrse producir en torno suyo alguna agitación? Pues ved que ocurre: hay gentes que hoy como hace veintiocho años, se enervan con los apóstrofes anticlericales de alguno de los personajes de la nombrada pieza teatral...

A lo que sólo tenemos que responder que puede ser, y no tenemos inconveniente en admitir que sea rigurosamente exacto, lo que dicen, que no es menos cierto, sino más, lo que nosotros, desde los tiempos en que el fluido intelectual les llegaba a nuestras plagiarías izquierdas por la frontera francesa, hemos escrito siempre, a saber: que en España no había problema clerical o problema religioso,—Araquistain en las propias columnas de «El Liberal» reconoció que lo del clericalismo español fué un mito—; no había problema clerical por cuanto no podía señalarse ni absorción por la Iglesia de funciones y facultades propias del Estado, ni intromisión de la potestad espiritual en el terreno de la civil; el problema era radicalmente opuesto; había irreligión, había anticlericalismo, esto es, un grupo mayor o menor de enemigos de la Religión y de la Iglesia, grupo escandaloso, pero muy inferior comparado con la inmensa mayoría de los españoles que piensan y sienten en católico, o que son indiferentes y por lo tanto, ni piensan ni sienten en anticatólico; el cual grupo de fanáticos de la incredulidad, trató de imponerse por la tremenda, por la agitación, por el desquite, por la estridencia, a los creyentes.

Esta es la verdadera situación de las cosas. ¿Hay anticatólicos en España? ¿Tiene enemigos la Iglesia en España? Claro que sí, y ni nosotros, ni nadie de nuestra comunión religiosa lo ha negado, ni puesto en duda; pero esto es completamente distinto de lo que las izquierdas sostenían; de lo que significaban aquellos penachos que exhibieron para hacer creer a las gentes que los negocios públicos no los habían manejado, dirigido y explotado políticos del partido conservador y del liberal, en bien de unas cuantas familias privilegiadas y de tales o cuáles personajes y personajillos revolucionarios, sino obispos, frailes y curas. Aquella indigna estratagema fracasó. La ola artificioosamente hinchada se pulverizó al chocar en la roca de la fe viva de los católicos españoles; estos católicos de los que dijo Sagasta que sabían rezar y, si se les colocaba en tal alternativa, también sabían pegar tiros.

MIGUEL PEÑAFLO

SUSCRIPCION

Nacional para erigir un monumento a S. M. la Reina Doña María Cristina

	Pesetas.
Suma anterior...	6 720 78
Ayuntamiento de San Miguel de Corneja...	5 »
Secretario del Ayuntamiento de San Miguel de Corneja...	2 50
Ayuntamiento de Navarredonda...	25 »
Ayuntamiento de Escarabajosa...	10 »
Ayuntamiento de San Pedro del Arroyo...	15 »
Doña Carmen Alonso en nombre de las niñas que asisten a la Escuela 2.º distrito Cebreros.	9 »
Ayuntamiento de San Bartolomé de Pinares.	75 »
Sociedad Obrera de San Bartolomé de Pinares.	10 »
Id. Católica Agraria de San Bartolomé Id.	10 »
D. Eusebio Parro, alcalde de Id. Id.	5 »
Eugenio Torrejón, presidente U. P. Id. Id.	5 »
Marcelino Martín, juez municipal Id. Id.	5 »
Florentino Saez, suplente de Id. Id. Id.	5 »
Carlos Garzón, párroco de Id. Id.	2 »
Bías Soria, sargento C. C. de Id. Id.	2 »
Francisco Alvarez...	2 »
Empleados municipales de San Bartolomé Id.	32 07
Suma y sigue...	6.937 35

Los donativos se reciben en el Gobierno civil, y en las sucursales del Banco Avila, en esta capital San Segundo 8, 10 y 12, y en Arévalo, Cebreros y Piedrahita.

SUSCRIPCION

para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

	Pesetas
Suma anterior...	7.253 95
Recaudado en «La Flor de Castilla»	
D. José P. San Román Colino y señora...	100 »
Una devota...	2 »
D. Antonio Montero...	5 »
Niña Antoñita Picón Alonso...	10 »
Sebastián López...	1 »
D. Emilio Sánchez...	25 »
Una señora devota...	5 »
Una devota...	1 »
EL FRESNO	
Señor cura párroco...	5 »
D. Isidro Meléndez...	5 »
» Ignacio Pacho...	5 »
» Julián Hernández...	1 »
» Vicente Sanchidrián...	5 »
» Gregorio Rodríguez...	2 »
» José Gómez...	5 »
» Victoriano Jiménez...	2 »
» Malaquías Jiménez...	50 »
» Juan Gómez...	50 »
» Torcuato Jiménez...	3 »
» Rufino Gómez...	5 »
» Juan Pacho...	2 »
» Nicolás Jiménez...	1 »
» Leandro Sánchez...	2 »
» Aurelio Jiménez...	50 »
» Bernardina Rodrigo e hija...	2 »
» Ricardo García...	5 »
Doña Felipa Blázquez	25 »
» María Pacho...	1 »
D. Quintín Vicente...	1 »
Doña Josefa Pardo...	1 »
Suma y sigue...	7.457 70
I. B. un pendiente de oro.	

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

LLAMAMIENTO A FILAS DE LOS RECLUTAS DEL PRIMER REEMPLAZO DE 1929

Por Real orden se dispone la incorporación a filas de los reclutas del servicio ordinario correspondiente al año 1929, que nacieron el 1.º de Enero a 30 de Junio de 1908, y agregados al mismo procedentes de otros reemplazos.

El sorteo para su destino a Cuerpo, se verificará el día 27 del actual, no siendo obligatoria la presentación de los reclutas en este acto.

En virtud de este llamamiento, se incorporarán a filas 63.174 hombres, de los que corresponden a cada región los siguientes:

Primera, 8.281; segunda, 6.901; tercera, 4.851; cuarta 6.785; quinta, 4.280; sexta, 6.960; séptima, 5.120; octava, 5.374.

Islas Baleares, 1.980; Islas Canarias, 1.447; Melilla y Rif, 4.965; Tetuán y Larache, 7.170.

Los correspondientes a la séptima región serán distribuidos entre los Cuerpos que se mencionan con la siguiente proporción:

Infantería.—Regimiento de Isabel II, 330; Id. de Toledo, 280; Id. de Segovia, 250; Id. de La Victoria, 330; batallón de montaña de Fuerteventura, 400; Gomera y Hierro, 330; Antequera, 290.

Caballería.—Lanceros de Farnesio, 115; Cazadores de Albuera, 115; Academia, 55.

Artillería.—7.º regimiento ligero, 260; 7.º a pie, 120; Academia 85.

Intendencia.—Séptima Comandancia, 135; Academia, 55

Sanidad.—Tercera Comandancia, segundo grupo, 60.

Charlas Abulenses

Al Excmo. Ayuntamiento

Desfile y visita tristes

Hoy ha desfilado por nuestra ciudad una manifestación singularísima. Hombres ya maduros (algunos verdaderos objetos arqueológicos en número crecidísimo, después de recorrer varias calles con enorme esfuerzo para recoger adhesiones, han penetrado en nuestra redacción presididos por un condiscípulo de Hipócrates el Viejo. Todos ellos revelaban lo que por dentro traían. Nos hicieron una muy profunda reverencia que nos emocionó grandemente. Rompieron en seguida a llorar y en medio de suspiros el mayor—que debe andar alrededor de los doscientos años—temblando nos dijo lo siguiente, poco más o menos

«Señor: En nombre de dos mil vecinos, con cédula variable, todos reumáticos y catarrosos, con toda consideración le ruego transmita al digno Municipio abulense este ruego que sale íntegro de nuestros cuerpos enfermos. Hasta ahora, el Otoño le habíamos pasado menos mal. Fero desde que los muy celosos mangueros han empezado su obra, la vida para nosotros se nos hace poco menos que imposible. Nuestras dolorosas afecciones se renuevan y encolerizan. Algunos de los nuestros que, heroicos, se atrevieron a abandonar su lecho por unas horas, pudriéndose están ya debajo de tierra. Dos docenas van a ser trasladados al santo Hospital por no poder soportarles ni sus familiares ni sus vecinos. Hemos intentado hacer una modesta suscripción para trasladarnos a un lugar seco y seguro. Pero, desgraciadamente, nuestros caritativos designios han fracasado. Paciencia. Suplicamos que hasta el verano se suspenda el caudaloso riego. Somos sufridos ciudadanos. Hemos pagado todos los impuestos. Estamos dispuestos a pagar más. Pero que cese el agua de correr por las calles ¡que perecemos todos!

Despedida

Verdaderamente horripilante. Ni la de un ser querido nos hizo sufrir más. Ayes lastimeros, voces entrecortadas por los golpes de tos. Salimos a la escalera y tuvimos que acompañarlos hasta la misma calle, llevando cargados de nuestros brazos a dos venerables y a un tercero de nuestra indumentaria. En aquel instante una tromba de agua inundó la calle. No quisimos ver más y nos lanzamos atropelladamente a encerrarnos en nuestras habitaciones.

¡Señores dignísimos de nuestro Ayuntamiento, compadeceos de esos desgraciados...

El rabino viudo.

Organizaciones juveniles alemanas

Según una publicación oficial alemana, de los «nueve millones» de jóvenes de 14 a 21 años que tiene aquella nación, cuatro millones o sea el 45 por 100, se encuentran encuadrados en algunas de las diversas organizaciones juveniles.

La manera como se distribuyen por organizaciones es como sigue: 16 organizaciones evangélicas, con 638.000 jóvenes; 11 católicas, con 1.428.109; 6 judías, con 5.150; 2 socialistas, con 57.600; otras 2 organizaciones de carácter político con 50.850; libre, con 58.150; 9 profesionales, con 949.900; 5 deportivas, con 1.900.661; otras 9, con 557.150.

Revista de Prensa

«La Epoca»

Se ocupa del problema de la construcción de inmuebles, cuya necesidad se sigue sintiendo.

Opina que sería conveniente una política que fomentara la edificación, citando lo que en este sentido se hace en otros países.

En Inglaterra y Alemania se facilita la inversión de capitales en construcciones inmuebles dando el Estado a esos capitales una cierta renta, y sólo el resto, hasta un tipo normal, se pide al inquilino. En Italia el Estado descarga de contribuciones la propiedad inmueble. El propietario de una casa puede dejar así en favor del inquilino todo el importe de la exoneración.

Creemos—termina el colega—que con tiempo, sin los apremios fatales de última hora que siempre perjudican al buen discurso, el Gobierno debe trazarse una política de construcción que permita suprimir la legislación actual de alquileres, aparato ortopédico que en su día fué indispensable y salvó una gran crisis, pero que hoy ya no tiene en su apoyo los fundamentos que entonces.

«El Debate»

Manifiesta su interés por que se publique en próxima fecha el reglamento para la aplicación del Real decreto agropecuario que tantos aplausos ganó para el general Primo de Rivera.

En lo que se refiere a la reforma de la legislación sobre Sindicatos agrícolas, le parece oportuno prevenir lo que puede suceder, para no tener que sentir luego lo accaduto.

«Ya la Dirección de Agricultura, por una Real orden circular de 15 de junio—llamamos la atención sobre el desarrollo de una «política agraria» por reales órdenes circulares—dispone algo que no está en ninguna ley ni real decreto. Es nada menos que la facultad de «promover por sí, siempre que lo estime conveniente, la caducidad de las exenciones y demás privilegios legales de que goce el Sindicato como tal y adoptar cuantas resoluciones entienda procedentes dadas las circunstancias del caso».

Nos parece gravísima esta disposición, pues viene a entregar los Sindicatos agrícolas y sus privilegios y vida económica, en manos de una arbitrariedad política sin trabas.

Dice finalmente que confía en que el acierto de las medidas agropecuarias del general Primo de Rivera continuará inspirando su reglamentación, y rápidamente se ordenará que cada Diputación haga el censo de entidades agrarias de su provincia y en brevísimo plazo se elijan y constituyan los Consejos Agropecuarios provinciales y el Nacional, y así empiece a funcionar la organización, a aprobar planes, crear enseñanzas, instalar campos de experiencias, etc. Funcionando se irá perfeccionando. Nos parece improcedente que con leyes burocráticas sobre Sindicatos agrícolas se retrasaran meses y meses los beneficios del fomento agrícola y ganadero nacional. Diciembre está muy cerca, y en dicho mes las Diputaciones tienen que haber aprobado sus presupuestos para 1930 y en ellos consignar partidas para los nuevos servicios agropecuarios.

«La Nación»

Elogia la labor que está realizando el Secretariado nacional agrario y con este motivo dice:

Los problemas del agro, y especialmente los del agro español, no son sencillos, pero tampoco son difíciles en orden a la aplicación de

LA LABOR DE SANCHEZ BERMEJO

En la Secretaría de Asuntos Exteriores, han facilitado una nota oficiosa, que publica la Prensa de hoy y dice así:

«Noticias llegadas de América dan cuenta del éxito alcanzado por el reverendo padre José María Sánchez Bermejo, archivero bibliotecario de la Diputación de Avila, que ha dado unas conferencias de propaganda en Puerto Rico, Habana, Nueva York, Panamá, Quito, Buenos Aires y Santiago de Chile, tratando de la ciudad antes mencionada, no sólo desde el punto de vista histórico y monumental, sino también en su conexión con las dos grandes figuras españolas de Santa Teresa e Isabel la Católica. Tanto por su erudición, método científico y fácil palabra como por el excelente material de dispositivas y cinematografía que el conferenciante ha empleado, las conferencias de que se trata han tenido el resplandor más halagüeño, dando lugar en todas ellas a manifestaciones de hispanismo, de que son testimonio las referencias de prensa publicadas en las citadas poblaciones, y siendo por lo tanto, digna de mención esta labor altamente patriótica del señor Sánchez Bermejo».

Mucho nos complace ver confirmado oficialmente el triunfo del señor Sánchez Bermejo y esto será un nuevo estímulo para que las autoridades y Corporaciones den las proporciones debidas a los homenajes que se le preparan.

AUDIENCIA

Señalamientos

Día 5.—Causa procedente del Juzgado de Piedrahita contra Candido Baquero, por lesiones; abogado, Sr. Rivero; procurador, Sr. Fernández (D. Segundo).

—Otra del Juzgado de Arenas contra Valeriano N. por lesiones; abogado, Sr. Fernández (D. Jesús); procurador Sr. Fernández (D. Segundo).

—Otra del mismo Juzgado contra Pedro Familiar, por usurpación; abogado Sr. Fernández (D. Jesús); procurador Sr. Madejón.

JABON ZOTAL

El preferido por los Tocólogos.

soluciones. No es éste el momento de exponer realidades que otras veces hemos examinado de una manera objetiva. Sin embargo, hay que decir, hay que sostener, que lo indispensable, lo previo, es, a nuestro juicio, la sana organización de los agricultores en agrupaciones solventes y dinámicas. Porque los conceptos individualistas, máscaras del egoísmo, negativos casi siempre, en el campo, por dobles razones éticas y económicas, son retardatarios, suicidas. En los designios sociales, constructivos, no se puede, empero, confiar a ciegas. Y por eso, cuando surge un organismo como el Secretariado Nacional, que reúne todas las garantías, hay que creer en su eficacia y hay que ayudarle, porque más pronto o más tarde las organizaciones agrarias serán un hecho, y la propaganda en los campos supone una responsabilidad máxima. Alentemos, pues, a los que excluyen extravíos e intemperancias y persiguen un ideal de justicia.

INFORMACION GENERAL

DEPORTES

Ciclista F. C. O; Avila Deportiva, 0

A las cinco y diez de la tarde, dió comienzo el segundo partido de campeonato de Avila entre los equipos arriba citados, arbitrando el Sr. La Orden. Hay una entrada de público bastante regular.

La alineación fué la siguiente: Ciclista F. C.—Teodoro; Maxi, Cuena; Martín, Cisneros, Ibarrodo; Manolo, Leirado, Ingelmo, Fournier, Zapico.

Avila Deportiva.—Pascual; Nicolás, Pachón; Román, Aurelio, Sánchez; Manolo, Juan, Boni, Antonio, Conde.

Escoge campo el Avila D., sacando los ciclistas. Empieza el juego muy movido y con mucho nervio por parte de los bandos, pero las jugadas no llegan a su feliz término por falta de conjunto. El primer «corner» lo cometen los Ciclistas sin resultado. Poco después hace otro el Avila que tira Fournier rematando fuera. El Avila lleva dos avances bastante decentes, pero se estrellan en la defensa. El árbitro no castiga un free-kick del portero Ciclista que coge el balón con las manos fuera del área. Avanzan los Ciclistas y a fuerza de pies llegan a la puerta, recibe el pase Fournier y chuta muy alto. Los del Ciclista hacen dos entradas bastante feas a Pascual, que la Orden no ve o no quiere castigar. Un «faut» contra el Avila que tira Maxi, pero se despeja fácilmente.

Hasta ahora se ve el dominio de los Ciclistas, pero el juego es feo y abarullado. Hay otro «corner» contra el Avila que tira Fournier fuera. Un golpe franco que también tira Fournier contra la puerta; pero no da una como él quisiera y sabe hacerlo algunas veces. Parece ser que los del Ciclista van a marcar, pues se acentúa cada vez más el dominio pero los chaves defensas del Avila, saben bastante bien su cometido. Sigue a esto una mano y un «faut» que el árbitro deja pasar y que tal vez hubiese servido para inaugurar el tanteo. Un «chut» de los Ciclistas que siguen presionando y Pascual hace una parada de las suyas aparatosa en extremo, con la agravante de que el balón iba fuera. Tira el Pinche un «corner» que Ingelmo recoge con la mano pero lo echa fuera (hay pincardía en la jugada). Cachorro comete un «faut». Reacciona un poco el Avila, pero vuelven a hacerse con el balón los Ciclistas terminando la jugada en un «corner» que no tiene consecuencias en contra de Avila y con unos cuantos pelotazos sin arte acaba el primer tiempo.

Empieza el segundo tiempo con un avance de los Ciclistas que se malogra. Ahora el dominio es alterno. Hay otro corner contra el Avila que tira Pinche despejando la situación Pascual. Se ve a Leirado hacer algunas acrobacias ante la puerta contraria, pero no le deja la defensa meter el pie. Teodoro es acosado por los chicos del Avila que entran a tromba pero se defiende bien y despeja. Hay otro castigo para el Avila.

El Pinche desaprovecha una enormidad de pases de los cuales se podía haber sacado algo en limpio, pero todos los echa fuera no da un centro como es debido. Vuelve otra vez a nivelarse el juego pero siempre con tendencia a dominar los Ciclistas. Fournier e Ingelmo llegan decididos varias veces a mojar pero en los últimos pases no se entienden y se abarullan en las jugadas. Ibarrodo sirve y corta bastante juego (tiene lo suyo este muchacho).

En los últimos momentos se ven unas rabiosas acometidas del Avila pero ni uno ni otro bando consiguen el tanto de la victoria y con esto termina el partido con el consiguiente coraje de algunos jugadores.

dores que después de haberse matado a trabajar no consiguieron nada.

RESUMEN.—El público, bastante correcto; no hubo el escándalo de otras veces. Los jugadores también estuvieron bien en este cometido, pero el juego muy mediano en ambos equipos y es que no se quieren convencer de que para jugar partidos es preciso entrenarse; esto lo tienen oído muchas veces pero no hacen caso y por lo menos para campeonatos se debían mirar un poco estas cosas pues el entusiasmo y la fuerza no hacen solo a los jugadores.

Del árbitro Sr. La Orden diremos que tuvo sus errores como todos; dejó pasar muchas cosas imperdonables, pero me gustó por su imparcialidad.

M.

ALMACÉN MADERAS DE JOSE L. LÓPEZ ARANA

Listón de 3 cuartos a 3,50 m. c. Idem de p. a 4,50. Ripia a 5 p. d.

UNA PELÍCULA EMOCIONANTE

LONDRES.—Un pobre herrero que se hallaba recluido en un manicomio en la localidad de Nantham, llamado James Bonner, obsesionado con la idea de que querían robarle un invento suyo, se ha escapado del mencionado hospital y en muy poco tiempo y ante la muchedumbre que le observaba claramente, ha escalado como un mono todas las vigas de hierro que sostenían el puente Hell Gate.

Ha sido seguido en su huida por los enfermeros a los que en la calle se han unido los guardias municipales.

Una hora después, un guardia ha podido subir hasta donde estaba el loco sin que fuera visto por éste, porque a los demás perseguidores les amenazaba y hacía mención de que se tirarían antes de dejarse coger.

Envalentonado sin duda por la muchedumbre que iba agrupándose abajo, el pobre demente terminó por encaramarse sobre una pasarela colada en lo más alto del mencionado puente.

El policía llegó hasta él, pero como el fugitivo no quería dejarse coger, se entabló durante diez minutos, que fueron verdaderamente emocionantes, una lucha entre los dos hombres sobre una pasarela tan estrecha que apenas cabía un hombre, puede mantenerse en ella con tranquilidad y colocada a 52 metros de altura sobre el agua.

El enfermo hubo momentos en que tuvo a su perseguidor debajo, pero finalmente terminó sucumbiendo ante la tenacidad y fuerza del policía, que momentos después y ayudado por otro compañero que aportó una cuerda, logró sujetarle fuertemente descendiendo a tierra.

El desarme naval

LONDRES.—El primer lord del Almirantazgo ha pronunciado un discurso en Hove, en el que, habiendo del desarme naval, ha dicho que es éste el deseo más ardiente del Gobierno laborista.

—En efecto—dijo—, el Gobierno desea la reducción de los armamentos navales, conservando tan sólo las fuerzas necesarias para la protección de las rutas marítimas mundiales.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Bibliografía

A propósito de una obra sobre San Juan de la Cruz

ACOTACION

Verdaderamente resulta consolador para el espíritu, en medio de un siglo en el que a falta de valores positivos en el orden filosófico se cotizan ya a muy alto precio los valores convencionales, encontrar de cuando en cuando uno de esos valores indiscutibles, dulces y placidos remansos, llenos de encanto para la mente, en los que ésta pueda librarse del hastío de que se halla saturada a fuerza de leer a diario páginas y más páginas de una huera palabrería, con la que una extravagancia tonta pretende mentir sabiduría profunda.

Escribo esto a propósito del consuelo y placer que ha proporcionado a mi espíritu la lectura de la producción—«San Juan de la Cruz; su obra científica y su obra literaria»,—cuyo primer tomo acaba de dar a la imprenta el P. Crisógono de Jesús Sacramentado (C. D.) En él se saborean dos valores científicos, positivísimos: el del incomparable Doctor místico, y el de su magistral comentarista.

Positivamente nos descubre en ese tomo, el P. Crisógono, todo lo positivamente científico que es el sistema místico de San Juan de la Cruz. La tarea nada fácil de encontrar, buceando en los abismos insondables de las páginas del Santo, la escondida perla de un sistema científico en el más estricto sentido de la palabra,—léngase en cuenta, sino, que la Iglesia, que necesitó sólo cuatro días para descubrir en el corazón del humilde fraile la gema de una virtud sublime, ha necesitado cuatro centurias para encontrar en las páginas de sus libros esa perla de su ciencia soberana—la realiza el P. Crisógono, de una manera maravillosa, en el tomo que comentamos. Al terminar su lectura, no puede uno menos que exclamar refiriéndose al Santo; ¡es todo un Doctor! Eslabón por eslabón, unidos uno a otro por lo más riguroso de las lógicas vemos al Santo, llevados por la mano de su afortunado comentarista, forjando la cadena de la vida mística, que ha de arrastrar y atraer a las almas, sin salto alguno ilógico, desde las últimas capas del mundo natural y sensible a las cimas más altas del mundo sobrenatural y divino, hasta dejarlas en el dintel mismo de la Gloria, en vueltas en los celajes de un ontologismo original, síntesis sublime de su sistema incomparable.

¡Qué remanso para la mente el seguir sin fatiga ese bucear lógico en los caños de una vida misteriosa, hastiada y cansada de contemplar ese bucear incoherente en los del mundo super-real y subconsciente, última manía filosófica!

Cumplidamente, nunca podré pagar al P. Crisógono el placer que ha proporcionado a mi espíritu dándome a conocer, tan bien delineada, científicamente, la figura de uno de los amores, de mis amores católicos y españoles: San Juan de la Cruz. Porque no ignoro, no, el trabajo impropio que le ha costado el poder proporcionármelo. No necesito que me lo diga ni que me lo pondere. Lo sé: dominar la dialéctica, la filosofía y su historia ¡su historia sobre todo!,—la teología la mística, y hasta «dominar» a muchos bibliotecarios, a quienes habrá vuelto locos para poder documentarse tan completamente. Pero no le pese. Todo eso se necesita para producir obras cuyas últimas páginas dejarían un dolor tremendo si no lo atenuara la esperanza de que quien escribió esas escribirá bien pronto otras.

Así lo esperó. Y para no desani-

Sección religiosa

SANTORA.

Día 4 Viernes, primero del mes. Santos Francisco de Asís, fundador; Hierónimo, Crispo y Cayo, confesores; Pedro, Obispo y confesor; Pedro, Fausto, Eusebio, Lucio, Marcos y Marciano, mártires; y Aurea, Virgen.

La misa y oficio divino son de San Francisco de Asís, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Triduo a la Sagrada Familia

La Asociación de la Visita Domiciliar celebra el Triduo a la Sagrada Familia. A las nueve misa en el altar de la Sagrada Familia. A las diez y media, Exposición, Rosario, Ejercicio del Triduo, sermón que predicará el M. I. Sr. D. Eduardo Martínez, Canónigo de la S. A. I. Catedral y bendición Sacramental.

San Antonio.—Solemnes cultos a San Francisco de Asís que le dedican sus hijos los Franciscanos.

A las nueve de la mañana, misa de comunión. A las once la solemne predicación del P. Marcelino Sánchez, (O. P.)

Por la tarde, a las seis, Exposición, Corona seráfica y bendición Papal, terminándose con la Reserva y cánticos del Tránsito del Santo Padre y el Himno.

Primer viernes

SANTO TOME.—El Apostolado de la Oración celebra el primer viernes con los siguientes cultos:

Por la mañana a las ocho, misa y Comunión Reparadora.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario y ejercicios propios al Corazón de Jesús.

Mes de octubre

S. I. Catedral.—Todas las tardes Exposición y Rosario al terminar el coro.

Real Monasterio de Santo Tomás.

Ejercicio diario.—Por la mañana a las cuatro y media misa rezada en la capilla de la Virgen con una parte del Rosario.

A las siete, misa y segunda parte del Rosario.

Por la tarde, a las cinco y tres cuartos Exposición, rezo del Santo Rosario, ejercicio del mes y reserva.

La Santa.—Todos los días; por la tarde a las seis y media, Exposición menor de S. D. M. A. continuación Santo Rosario, ejercicio del mes a Santa Teresa, cánticos y Reserva del Santísimo.

San Pedro.—A las siete y media de la tarde rosario y ejercicio del mes de octubre.

En todas las parroquias rosario y ejercicio al anochecer.

VISADO POR LA CENSURA

marle no quiero hablarle de los defectillos que he notado en esta su primera producción. Los tiene. ¿Qué duda cabe? Ya no sería obra humana. ¿Que necesita saberlo para corregirlos? Yo creo que a hombre de talento tan despierto como el P. Crisógono, bastará con que le recomiende para posteriores producciones un poco más de mundología. Procure hacerse con esa ciencia. Aunque creo va a serle un poco difícil, porque es la única ciencia que no se puede dominar en la primera juventud.

Por lo demás, gozarse puede, en el Señor, el P. Crisógono, de su primera obra, publicada en la juventud y concebida, sin duda alguna, en la niñez y que ya quisieramos muchísimos poder llegar a firmarla al final de una larga vida de asiduo estudio. Y gozarse puede también la Orden Carmelitana de contar entre los que visten su Santo Escapulario, individuos que, como el último comentarista de San Juan de la Cruz, tienen arrestos suficientes para conservar en todo su esplendor la gloriosa tradición científica de los hijos del Carmelo.

Joaquín Martí Caylá Capellán de la Academia de Intendencia

SECCION MERCANTIL

El precio de la uva manchega

CIUDAD REAL.—La cotización de la uva es la siguiente:

Santa Cruz de Mudela, a 1,40 pesetas la jarroba; Pedro Muñoz, blanca, a nueve céntimos kilo; tinta, a 10 céntimos. El precio se sostiene firme. Daimiel, blanca y tinta, a 10 céntimos; Manzanares, blanca, a 11, y tinta, a 11 y 12 céntimos; Alcázar, blanca, a 10, y tinta, a 11; Calzada de Calatrava, blanca, a 10; Criptana, blanca, a 10, y tinta, a 11; Herencia, blanca, a nueve, y tinta, a 11. El precio sostenido. Infantes, blanca, a nueve. Se nota bastante indecisión. Socuéllamos y La Solana, blanca, a 10, y tinta, a 11. Indecisión. Tomelloso, blanca y tinta, a 10. Precio, firme.

Impresión general

No hace muchos días que los acaparadores de los mercados catalanes y de los dos Castillas, teniendo en cuenta las dificultades con que habían de luchar para operar con trigos nacionales, por el aumento que suponía en el precio inicial el traslado de los trigos castellanos a aquella región, hicieron correr el rumor de que pensaban solicitar fuera autorizada la importación de trigo exótico.

La fecha en que esta noticia fué recogida por nosotros, hizonos pensar en lo descabellado e inútil del propósito, en el caso de que tuviera algún viso de realidad. Aunque no había sido publicada la estadística oficial de la recolección y seguimos desconociéndola, la Prensa de provincias se mostraba bastante satisfecha de los resultados del año agrícola que acaba de finir. Después, el órgano oficial del gremio de industriales harineros, publicó una estadística señalando en 40 millones de quintales la recolección de trigo de este año. Aun no admitiendo en su integridad la realidad de esta suma, creemos que no está muy distante de reflejar la verdad, si tenemos en cuenta que en el año 1928 se recolectaron 35.971.000 quintales de trigo y que éste año ha superado con mucho a los resultados de aquella. Otros periódicos la cifran en unos 38 millones de quintales. Admitamos ésta como más exacta, después de considerar los daños causados por las tormentas cuando la siega del trigo estaba para terminar.

España, según datos estadísticos oficiales, necesita para atender a todas sus necesidades 38.880.000 quintales métricos de trigo. Ciertamente que esta suma supera en más de medio millón a la recolectada, pero no olvidemos que existen en España grandes cantidades de trigo y harina exóticos que, sumadas a aquella, excederán con bastante a la estadística de consumo y siembra. Si bien es difícil determinar la cantidad exacta del excedente extranjero que tenemos en España, nos indica su importancia el tiempo que llevan las fábricas molidoras, especialmente las del litoral, trabajando con la mezcla de un 70 por 100 de harina de trigo español y un 30 por 100 del exótico.

A la vista de estos datos, encontramos la consecuencia de que, no necesitamos ni un solo grano extranjero y así creemos lo habrá observado el Gobierno. Pero no habríamos vuelto sobre este punto si Aragón, una de las regiones trigueras por excelencia (el pasado año recolectó cerca de 3.800.000 quintales) no hubiera dado otra nota discordante con sus pretensiones de solicitar la importación de «trigos de buena cantidad», ya que la cosecha de este año no ha sido muy favorable a los aragoneses.

Catalanes y aragoneses, que es tanto como decir el fuerte grupo de fabricantes. He ahí el dúo que has-

ta la fecha ha dado el bocinazo en los mercados españoles y bien de sacorde por cierto. Ellos no podrán ignorar, no pueden ignorar en manera alguna, «que todos los graneros castellanos rebosan de trigo de excelente calidad» que los poseedores no están dispuestos a poner en «conserva», sino a venderle en condiciones normales. Nadie ignora tampoco lo que sucedió el pasado año. A pesar de ser coria la cosecha, hemos llegado a la recolección de la actual con existencias de aquella, por culpa de las enormes importaciones que destruyeron nuestros mercados. Suponemos que este año no se llegará a ese extremo porque ello acarrearía una verdadera catástrofe y porque los agricultores no pueden estar supeditados a lo que un gremio de determinada región quiera hacer y pedir, con grave riesgo para nuestra economía.

Ahí están parte de Andalucía y Extremadura y las dos Castillas convertidas en graneros. Recurrirase a ellas. Por todos los medios posibles procurese dar salida al excedente que sobra, y todas las fábricas de litoral podrán emplearse a fondo. El Gobierno, que viene dedicando especial atención al desarrollo de nuestra agricultura, sabrá salir al paso de esas pretensiones poco ajustadas a la realidad de las circunstancias y evitará con ello un desvenamiento pronunciado de los mercados cerealistas españoles.

Queremos pensar en que estos rumores de pretendida importación obedezcan a una audaz maniobra de los acaparadores del litoral. Es posible que con la intensificación de tales rumores, pretenda llevar al mercado el desorden y los agricultores, esos hombres que nunca se ven libres de persecuciones, en desbandada acudan a vender su mercancía, por miedo justificado de que los Estados Unidos, el Canadá y otros países exportadores (aunque aquellos dos han recolectado una mala cosecha) «siembren» de barcos cargados de trigo los puertos del Mediterráneo. (El pasado año ha sido un ejemplo que no hay que perder de vista.)

Maniobra, o lo que quiera que sea lo que haya motivado los trabajos que se dice realizan los aragoneses para lograr se abran las compuertas de la importación, merece la reprobación de todos los españoles. Nosotros, en la seguridad de que pensamos con los agricultores, una vez más invocamos la atención del Gobierno sobre este problema, en el que están interesados directamente cuatro millones de labradores, y del que han de nacer las sólidas bases en que ha de asentarse el resurgimiento de nuestra primera riqueza.

Terminada en su totalidad las faenas de verano, los agricultores se dedican a abonar con los orgánicos la barbechera, que pronto empezarán a sembrar para la temporada próxima. Las tierras, a consecuencia de las últimas y abundantes lluvias, están en buen tempero y es de esperar que la siembra se lleve a cabo en excelentes condiciones.

En todos los pueblos vitícolas, los cosecheros se preparan para proceder a la vendimia, cuyos resultados en nuestra provincia se espera sean francamente buenos.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiatos en Londres y Roma

Seccion de anuncios

Colegio-Academia San Rafael

HERMANOS MARISTAS

Primera enseñanza.—Comercio Libre.—Bachillerato Elemental y Universitario de Ciencias.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos

En los exámenes de junio verificados en Valladolid, los alumnos de este Colegio han obtenido un brillante éxito, lo cual es una prueba de la intensa labor que se realiza en dicho Centro.

Para detalles dirigirse al Director del Colegio

Plaza de San Agustín, Teléfono 125. Medina del Campo

HERNIADOS (QUEBRADOS)

Los hechos han demostrado que los aparatos A. G. RAIMOND suprimen la hernia; contruidos científicamente y anatómicamente para cada caso se adaptan al cuerpo como un guante, suaves y cómodos no molestan y el herido puede dedicarse a su labor habitual (trabajos del campo u otros); desde el primer momento la contención absoluta y constante de la hernia, a cjan sus peligros y ejercen un verdadero milagro en el estado del herido devolviéndole las energías perdidas y la alegría de la salud. A los numerosos testimonios de satisfacción que hemos venido publicando y que enaltecen los efectos benéficos del método A. G. RAIMOND añadimos los que siguen:

Mota del Cuervo 14 de mayo de 1929.—Sr. D. A. G. Raimond, Barcelona. Muy señor mío: Con la más grande satisfacción bendigo el día que usted me recibió en Mota del Cuervo. Me puso el aparato el 18 de noviembre pasado. Pues bien, tan pronto me fué puesto noté una gran mejoría, y hoy es la fecha en que mi médico doctor Everiano G. Sa'azar, médico-inspector de esta villa, me ha reconocido declarando que mi hernia ha desaparecido. Por este gran motivo señor don A. G. Raimond, vengo por la presente a expresar le mi más sincera gratitud, y con mucho gusto le permito el hacer uso de la presente para el mayor provecho de los que sufren tan penoso defecto. Mande como guste de su atto, s. s. Agustín Morales. (Vale: el señor Morales tiene 59 años).

VII LACARRILLO, 9 marzo 1929.—Sr. D. A. G. Raimond, Barcelona.—Muy distinguido señor. Es verdaderamente maravilloso el resultado que he conseguido con sus aparatos, pues padecía desde hace tiempo una hernia crural, cuya hernia ha desaparecido y está completamente curada a los seis meses escasos de llevar sus aparatos, y ello sin ninguna molestia pues he continuado mi vida normal como si nada tuviera. He sido reconocido dos veces por distintos médicos después de curado y no me han encontrado hernia ninguna. Puede hacer uso de la presente como mejor le convenga, y le queda altamente agradecido s. s. q. b. s. m., Juan Ruiz García, calle San Lorenzo, VI LACARRILLO (por Jaén).

HERNIADOS Si habéis descuidado vuestras hernias, si estáis cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno, debéis aprovechar esta oportunidad única, y presentaros sin vacilación y en toda confianza, al eminente ortopédico, en: SALAMANCA.—Miércoles 2 de Octubre, HOTEL COMERCIO. AVILA.—Sábado 5, HOTEL INGLES. AREVALO.—Domingo 6, de nueve a una, HOTEL COMERCIO. TOLEDO.—Lunes 7, HOTEL IMPERIAL.

Colegio-Academia 'Cervantes,

Incorporado al Instituto de Avila

TODAS LAS CLASES A CARGO DE LICENCIADOS

Primera Enseñanza.—Bachilleratos Elemental y Universitario. Magisterio, Comercio.—Carreras especiales

INTERNADO MUY ECONOMICO

Para detalles y reglamentos dirigirse al Director del Colegio

PIEDRAHITA (Avila)

COMPANIA DEL PACIFICO

LÍNEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para LA HABANA

El 6 de octubre el vapor «ORDUNA»

El 20 de octubre el vapor «GROPEZA»

El 3 de noviembre el vapor «ORBITA»

Siguiendo vía Canal de Panamá a Cristobal (Colón), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlántique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos.

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

15 de septiembre MASSILIA

6 de octubre LUJETIA

27 de octubre MASSILIA

Precio del billete en tercera clase, 613'7 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

19 de septiembre Formose

2 de octubre Belle Isle

9 de octubre CEYLAN

20 de octubre AURIGNY

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

1.º de octubre Belle Isle

19 de octubre AURIGNY

29 de octubre Kerguelen

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.

2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

¡ADEMAS CONTIENE YODO

¡INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO

DE CHILE

Apartado, 6

Barquillo, 21.—Madrid

TRES MESES GRATIS

OCTUBRE-NOVIEMBRE-DICIEMBRE

puede usted recibir LA HORMIGA DE ORO, suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1930 y pagando la suscripción por adelantado

Es la revista de actualidad gráfica del Hogar Católico.

Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo antes de que se agoten los primeros números.

REGALO a los que se suscriban ahora hasta 31 de Octubre.

Cada nuevo suscriptor recibirá como obsequio y libre de gastos una obra a elegir de la lista siguiente:

Narraciones populares.—La Cuadra de Malvehi.—Una mujer como hay pocas.—Del trono al cadalso.—El demonio del dinero.—Misiones y Misioneros.—El Siglo XX y el fin del mundo.—La voz de una madre.

De la Biblioteca Moderna de Novelas Selectas los siguientes títulos:

(Estas novelas se venden al precio de 4 pesetas una)

Martirio y Pasión.—Sacrificio heroico.—Esfinge amorosa.—Sueño de amor.—Amor funesto y amor triunfante.—Los lazos del afecto.—El ideal.—Dos ilusiones.—Guénola.—Se desea una madrina.—Orgullo vencido.—Eterna sonrisa.—¿Criminal?—Por un dote.—El destino de Jacques.—Carmencita.—La más rica.—Mujer de letras.—Un año de prueba.—Misterioso designio.—Mamá encieneta.—Mi cisne.—Irene.—El médico de Lachrist, La institutriz de los Chautepot.—María Rosa.—El casamiento de Clemente.—La señorita millones.

Para más informes dirigirse a los Agentes

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son meras y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 12 MADRID

..... de profesión domiciliado en provincia de calle..... número..... desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

FIRMA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE

Senén Martín

CATÁLOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

ALAEJOS

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

Sepción de Ortopedia

Sepción de Cosmética (BELLEZA)

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Unico en Madrid

Augusto Figueras, Núm. 8

Interesa a todos

J. Campos, Médico Ortopédico

Augusto Figueras, Núm. 8

Sepción de Ortopedia

Sepción de Cosmética (BELLEZA)

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Unico en Madrid

Augusto Figueras, Núm. 8

Interesa a todos

J. Campos, Médico Ortopédico

Augusto Figueras, Núm. 8

Sepción de Ortopedia

Sepción de Cosmética (BELLEZA)

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Unico en Madrid

Augusto Figueras, Núm. 8

Interesa a todos

J. Campos, Médico Ortopédico

Augusto Figueras, Núm. 8

Sepción de Ortopedia

Sepción de Cosmética (BELLEZA)

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Unico en Madrid

Augusto Figueras, Núm. 8

Interesa a todos

J. Campos, Médico Ortopédico

Augusto Figueras, Núm. 8

Sepción de Ortopedia

Sepción de Cosmética (BELLEZA)

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Unico en Madrid

Augusto Figueras, Núm. 8

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad Noticias de la mañana

ULTIMA HORA

DEL ROBO AL SEÑOR GARCIA ENCINAR

Diligencias
Esta mañana y por orden del juez, se practicó en el comercio propiedad del Sr. García Encinar, la reconstitución del suceso con los detenidos.

El juez Sr. Ogando ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los detenidos que son los siguientes: Alfonso Alvarez Rodríguez; Francisco Sabas Zamorano; Alejandro Manguero y Francisco Rodríguez.

SE ARRIENDA montanera. Razón, D. Leoncio García, Bajada de San Nicolás núm. 1, Avila.

ECOS DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

D. Florentino Herradón, 47 pesetas; señor Jefe de Telégrafos, 219,99.



Imenso surtido en lentes, gafas, estuches, termómetros, barómetros.

Relojería, Óptica, Platería

Kaiser

Consulten precios de cristales Punktal Zeiss.

Como dijimos en nuestra conferencia telefónica de ayer se ha publicado la disposición oficial, dando reglas para el cambio de hora que tendrá lugar el próximo día 6.

SE VENDE la dehesa Gemiguel para tratar Emiliano Pérez en Grajos o Santiago Jiménez en Avila, San Nicolás número 2.

El comandante de Infantería don Carlos González Simeoni, nos escribe atenta carta en la cual nos manifiesta que ninguno de los regalos donados por diversas entidades y particulares y especialmente la copa del Ayuntamiento, de la que yo tuvo nunca noticias, para el anterior campeonato ciclista que no llegó a celebrarse, no obran ni obraron nunca en su poder, si no en el de D. Pedro Rofso, organizador del campeonato.

Queda complacido nuestro comunicante.

Las mejores medias D H. Herrera
El mayor surtido en chalecos. Herrera
Las más bonitas bufandas Herrera
La mejor colección de camisas Herrera
El millón de corbatas Herrera
Trincheras y gabanes Herrera
Trajes de lana interiores Herrera
Camisas a medida Herrera
El que más barato vende Herrera
Para mayor gusto Herrera

ZENDRI RA, 23

En el cambio de todo el personal de la Cooperativa Civico-Militar, ha sido nombrado contable don Simón Pascual, y cajera la señorita Florencia Gallego.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado
Ferretería, Castelar 3.

En la clínica de la Cruz Roja fué asistido Joaquín Rodríguez de ligeras erosiones en la oreja derecha cuyas lesiones le fueron producidas por dos compañeros de trabajo. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

SE ARRIENDA la dehesa Retortillo Alto, sus pastos, labores y montaneras, por seis años desde primero del corriente mes. Situada a diez kilómetros de Plasencia (Cáceres) en la carretera de Salamanca a Cáceres.

Para tratar con el propietario Sr. Orodea en Plasencia.

En la Inspección de policía urbana se encuentran depositadas tres llaves unidas por una cuerda a disposición de quien justifique ser dueño.

En la Comisaría de vigilancia se encuentra depositada una sábana, encontrada en la vía pública.

Esta mañana se le ha practicado la autopsia al desgraciado Tomás González, que como saben nuestros lectores falleció a causa de las heridas recibidas al ser atropellado por una vagoneta.

SE ARRIENDAN pastos Garoza de Abajo ganado cabrío en 1750 pesetas 175 cabras.

Feyes Católicos 7, Comercio

Por los agentes del tren fué detenido por indocumentado y sospechoso, Estanislao del Pozo, quien ingresó en la cárcel a disposición del señor gobernador.

SUSCRIPCION

para costear la lápida que se ha de dedicar al capitán Jiménez en la calle de San Segundo

Table with 2 columns: Pesetas, Suma anterior... 507 90, Un abulense... 2, D. Joaquín Leirado... 5, Suma y sigue... 514 90

Se reciben donativos en los siguientes establecimientos «Ultramarcos Doroteo», Reyes Católicos 37; Viuda de Fernando Prieto, Ibarreta; «La Flor de Castilla» y en la redacción de EL DIARIO DE AVILA.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVISO a los PADRES DE ESTUDIANTES. Próxima apertura de INTERNADO buen confort y económico, bajo la inspección de señores sacerdotes. Profesorado competetísimo. Para informes sobre reglamento y demás dirigirse a E. Rey, calle de Pedro de la Gasca, 14, principal.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 3 de octubre de 1929

Meteorological table with columns: Horas, Barómetro, Termómetros, VIENTO, Estado del cielo, Lluvia, Temperaturas

Enfermos

Se encuentra casi por completo restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama algunos días nuestro distinguido amigo el teniente coronel del Cuerpo Jurídico militar D. Luis de Cuenca.

También ha experimentado una ligera mejoría el señor magistral de la Catedral, D. Ignacio Navarro.

De días

Mañana los celebran la profesora de la Normal doña Francisca Pol, la señora de Cervera, la señorita de Muñoz Cervera y los señores González Rojas y Pou (don Francisco).

Exámenes

Con brillantes calificaciones han terminado la carrera del Magisterio nuestros buenos amigos D. Julio Barrera y D. Severiano Arias.

Viajero ilustre

El eminente teresianista excelentísimo y Rvdmo. Sr. D. Manuel María Polis y Zasso, arzobispo de Quito (Ecuador) ha llegado de paso para Roma a la visita Ad Limina. Se hospeda en el convento de la Santa. Dedicó el día de ayer a venerar los lugares teresianos de nuestra capital y hoy ha marchado a Salamanca y Alba de Tormes en cuyo convento de Carmelitas Descalzas tiene una sobrina.

El sabio prelado es muy conocido en las letras teresianas por su meritisima obra «La familia de Santa Teresa en las Américas».

Toma de hábito

En el Noviciado de Hijas de María Inmaculada de Madrid ha recibido el hábito la joven María Teresa de la Santa Paz, hija de nuestro querido amigo D. Esteban Muñoz, maestro nacional de Crespos. Fué madrina doña Catalina Hernández, tía de la novicia.

A sus padres enviamos nuestra enhorabuena.

Viajeros

Han llegado: De su viaje por Santander y Asturias ha regresado esta madrugada el digno Alcalde D. José Tomé acompañado de su familia.

Han salido: Para Sevilla y otras capitales de Andalucía y acompañada de sus hermanos los señores de Verdasco la ilustrada profesora de la Normal de Maestras de esta ciudad doña Emilia Martín, viuda de Abella. —Para Madrid los señores Millán y bellas hijas.

AUMENTAN LOS PARADOS

LONDRES.—El número de obreros sin trabajo inscritos en los registros correspondientes de la Gran Bretaña el día 23 del pasado mes de septiembre se elevaba a 1,162.000, cantidad que representa un aumento de 15.361 con respecto a la semana anterior, y una disminución de 132.354 con relación a la misma época del año precedente.

Nuevos asambleístas

La Academia de Ciencias Morales y Políticas en votación celebrada por todos los académicos ha elegido representantes en la asamblea consultiva a los señores Sánchez de Toça, Ureña y Redonet.

Las de Ciencias Exactas ha nombrado al Sr. Rodríguez Mourello, vicepresidente de la misma.

Anciano muerto por el tren

SALAMANCA.—En el apeadero de la Avenida de Sánchez Ruano, muchas personas esperaban el tren de Portugal.

A la llegada del convoy, subió el anciano de 60 años, José Iglesias Fernández, recorriendo varios coches en busca de un hermano.

Cuando al ver que no venía en el tren bajaba al estribo, aquél arrancaba, teniendo la desgracia José de caer entre las ruedas que le destrozaron horriblemente.

Largo Caballero, de viaje

Hoy ha marchado a Ginebra el líder socialista Largo Caballero que va a tomar parte en la conferencia internacional del Trabajo en la que se ocuparán los reunidos del marfil.

También saldrá con el mismo fin para Suiza el señor Besteiro.

También participará el señor Caballero en las sesiones del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo que se reunirá el 4 del actual en Ginebra.

Exdiputado encarcelado

BILBAO.—En virtud del exhorto del Juzgado del Congreso de Madrid, ha sido constituido en prisión el exalcalde y exdiputado a Cortes don Mario Arana.

Varias personalidades han visitado al gobernador para pedir la libertad del señor Arana.

Aquel les contestó que nada podía hacer, el asunto depende del citado juez de Madrid.

Más de 200 muertos en las inundaciones de Punjab

LONDRES.—Telegrafían de Bombay al «Daily Telegraph» que las inundaciones en el Punjab han costado la vida a más de 200 personas.

Las pérdidas en el ganado se calculan en 8.000 cabezas. Las casas destruidas son cerca de 70.000 y otras 8.000 han sufrido daños de importancia.

El huracán causa importantes daños en la costa del norte del Atlántico

NUEVA YORK.—Un violento huracán, que alcanzaba la velocidad de 50 millas por hora se ha desencadenado sobre esta capital y los Estados bañados por el Atlántico de Norte.

El fenómeno se produjo en la tarde de hoy, y ha ocasionado daños de consideración en todas las poblaciones de la costa. Hay gran número de embarcaciones encalladas.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche. A las 20,25.—Noticias de última hora.—22, Campanadas. Señales horarias. Bolsa. Concierto.—22,30, Concierto de banda.—24, Campanadas. Noticias del día. Noticias de última hora. 0,30 Cierre.

Nueva Fusión de emisoras

NUEVA YORK.—Varias Compañías de radiodifusión, y entre ellas la «Kolster Radio Corporation» y la «Fredeiseman and Earl C.», se han fundido en una sola entidad, con un capital de 36 millones de dólares.

Con la fusión de estas Empresas se crea una entidad tan importante como lo ha sido hasta ahora la «Radio Corporation» de América.

El ministro Stressemann muere de un ataque de apoplejía.—Notas de los ministros.—Prácticas del Cuerpo de bomberos de Barcelona ante los Reyes.

Madrid 3 4,30 tarde

(De nuestro servicio especial)

Conferencia Telefónica HA MUERTO EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS STRESSEMANN

La primera noticia

Esta madrugada, a las cinco, se recibió de Berlín un telegrama urgente comunicando el fallecimiento del ministro de Negocios extranjeros de Alemania Sr. Stressemann.

Produjo en los centros oficiales al ser conocida, ya entrada la mañana, gran impresión, dada la relevante personalidad del finado, en el mundo por sus importantes actuaciones en el departamento que regentaba y principalmente en la Sociedad de Naciones, en la que era una de las figuras más destacadas.

El fallecimiento

El ministro Sr. Stressemann ha fallecido de una apoplejía fulminante.

Hace unos días se le obligó a guardar cama a consecuencia de un fuerte catarro, pero ayer se levantó, pudiendo decirse que fué el día de más intensa actividad de la existencia del ministro.

Tuvo una larga conferencia con el director del partido populista alemán con el que trató del problema de seguros y luego estuvo despachando hasta las diez de la noche.

A dicha hora se acosó y poco después un ataque apopléjico le paralizó el lado derecho.

Auxilio de los médicos, quienes declararon la extrema gravedad del ministro alemán.

De madrugada un segundo ataque determinó la muerte.

Los médicos han expresado que la intensa actuación de Stressemann en el día al frente de los asuntos han provocado su defunción.

Duelo en Alemania

El pesar por el fallecimiento de Stressemann en Alemania es enorme pues se hallaba rodeada su figura en todo el país de los máximos prestigios.

Se reconoce en todas partes que su muerte habrá de tener hondas repercusiones en todo el mundo dado el espíritu ecuanime del ministro fallecido y la objetividad con que consideraba todos los grandes problemas internacionales.

En la Sociedad de Naciones sus juicios pesaban extraordinariamente y su palabra era escuchada como verdadera autoridad que influyó en las determinaciones del consejo decisivamente.

Stressemann, al celebrarse en junio último en Madrid las reuniones de la Asamblea, tuvo con el delegado francés Sr. Briand los más interesantes discursos inclinándose por la obra pacifista.

En la secretaría de asuntos exteriores que visitamos a mediodía no se había recibido la noticia oficial de la muerte del Sr. Stressemann.

EN LOS MINISTERIOS

Construcción de un buque para hidros

El ministro de España en Montevideo ha comunicado que la casa armadora ha decidido construir en España un buque para hidros.

Las prácticas navales

Mañana saldrá el coronel Kindeán para presenciar las maniobras de las escuadras como último día de ellas.

Representantes en la Asamblea

Esta noche se reúne la Academia de Bellas Artes para proceder a elegir representante en la Asamblea Nacional.

BARCELONA

El vicepresidente del Consejo

El general Martínez Anido regresará mañana a Madrid. Hoy ha recibido numerosas visitas.

Revista de bomberos

Esta mañana en la explanada del palacio de Pedralbes ha efectuado prácticas ante Sus Majestades los Reyes el Cuerpo de Bomberos.

El Rey revisó al personal y material elogiándole por constituir uno de los mejores de España. Representa su coste la suma de más de un millón de pesetas.

Los bomberos hicieron ejercicios arriesgadísimos con pruebas que emocionaron al numerosísimo público congregado para presenciar las prácticas.

Una de ellas fué arrojar desde considerable altura con paracaídas. Don Alfonso felicitó al alcaide barón de Viver por el inmejorable estado de este servicio municipal.

En la Exposición

Los Reyes han estado a media día visitando algunos pabellones de la Exposición.

En el de Yugoslavia se detuvieron gran rato. El representante hizo el obsequio a las Reinas y las Infantas de preciosos ramos de flores.

El Rey ha telegrafiado al ministro de aquella nación en Madrid felicitándole por el pabellón.

En los de Hungría e Italia, también los Reyes permanecieron bastante tiempo. El de Italia ofrece gráficos de los progresos adquiridos a raíz del fascismo.

El monarca los dedicó grandes alabanzas.

Elevación de la tasa mínima para el trigo

El día 1.º de Octubre, entró en vigor el segundo periodo de la tasa mínima para el trigo, creada por reciente Real orden. Por consiguiente la tasa mínima que hasta 30 de septiembre ha sido de 46 pesetas los 100 kilogramos, se eleva a 46,50, que estará vigente durante los meses de octubre, noviembre y diciembre del corriente año.

SE ASEGURA QUE HA SIDO DESCUBIERTO UN COMLOT COMUNISTA EN EL EJÉRCITO DEL PERÚ

NUEVA YORK.—Despachos recibidos en esta capital procedentes de Lima dan cuenta de haber sido descubierto un complot de carácter comunista en el seno del Ejército peruano.

Con este motivo han sido detenidos varios individuos, entre ellos algunos oficiales, los cuales serán juzgados por un Consejo de guerra.

LA HUELGA DE MÉDICOS DE ESTRASBURGO

ESTRASBURGO.—Según habían anunciado, los médicos de la localidad se declararon ayer en huelga. Lo original de esta huelga es que los médicos continúan asistiendo a los enfermos, haciendo constar únicamente que persistirán en su actitud hasta que hayan conseguido el aumento de honorarios que tienen pedido. Se espera que pronto se llegará a una solución satisfactoria del conflicto.